



我的十岁成长礼

■ 合肥市亳州路小学三(1)班 邹昊扬 指导教师:余心怡

今年是建党一百周年,也是三年级同学们的十岁生日,作为亳州路小学三(1)班的一名学生,我对学校组织的“童心向党 十岁成长礼”活动期待已久。一大早,我们就乘坐大巴从学校出发了。车窗外风和日丽,天空湛蓝无比,绿油油的秧苗像在跳着舞。我的内心也在激动,开始期待接下来两天的活动。

第一天,教官教我们站军姿,要求站得笔直,不允许乱动。我听着风声鸟鸣,心想:“不就是站着吗,这有啥?”可是随着时间一分一秒地过去,我的腿变得越来越酸软,心情也开始变得烦躁。“教官是不是把我们给忘了?”我心里嘀咕。我真希望教官叫我们原地休息,喝点水,但是四周静悄悄的,只能听见同学们的呼吸声。教官发令让我们休息后,我累得瘫坐在地上,原来“如释重负”是这种感觉啊。我们只是站了二十分钟就这么累,难以想象军人叔叔为了保家卫国该有多辛苦啊。

第二天,我们参观了新四军江北指挥部纪念馆。看着一个个逼真的模型、一幅幅历史照片,新四军战士们奋勇杀敌的场面仿佛历历在目。给我印象最深的是那一幅幅控诉日军罪行的历史照片,仿佛沾满了鲜血,触目惊心!我不会忘记,是中国共产党领导的军队,拿着简陋的大刀、步枪、手榴弹,奋勇杀敌,保卫了我们的祖国。战斗胜利了,老百姓热情慰问新四军,而战士们却不取一针一线。从纪念馆出来后,新四军的形象一直在我脑海中,我深深地感到,无论是过去、现在还是未来,中国共产党都是人民的坚实后盾。生活在祖国强盛的时期是多么幸运啊!我深深地感到,如果我们只知道享受,不知道感恩,只是没有理想地活着,不知道为什么去努力学习,又如何能对得起那些抛头颅、洒热血的先辈们呢?未来,我们将担负建设祖国的使命,所以现在我应该走出“温室”,勇于面对各种困难。

两天的活动中,我经历了很多。我第一次离开爸爸妈妈的悉心呵护,第一次离开家,第一次体验军人叔叔的辛苦,第一次体会到战争年代的残酷和先辈的献身精神,第一次深深地感受到了使命感……所有的第一次都让我对“成长”与“感恩”有了更深的认识。两天时间很快就结束了,回到学校,广播里正放着歌儿:“听我说,谢谢你,因为有你,温暖了四季……”爸爸牵着我的手,走出了校园。

劳动着,快乐着

■ 合肥西园小学北校西园校区三(3)班 魏子越 指导教师:蒋水

艰苦奋斗、勤劳勇敢是我们中华民族的传统美德。今年5月,学校为了让我们从小树立劳动光荣、自力更生的思想,举办了第二届“勤劳小天鹅”劳动大比拼活动。老师告诉我们三年级组是穿衣服、系鞋带比赛,我心想,这也太容易了吧,于是兴奋地报名参加了。

回到家我把这个消息告诉了妈妈,妈妈说:“你可不要小看了穿衣服、系鞋带这件事,你要想又快又好地完成,可得加紧训练了!”我心想妈妈这不是小瞧我吗?我现在就证明给她看!于是我找出一件衬衫和一双球鞋,开始了我的表演。我先把衣服套在身上,左手捏紧一个扣眼,右手握住一粒扣子往里扣,咦,是这个扣眼太小了吗,我扣了几次都滑了出来,怎么回事……妈妈在一旁微笑着说:“放松点,你的左手试试。”我把抵住扣眼的左手轻轻地放松了一点,果然,扣子顺利地扣了进来。原来,刚才我太紧张了,用自己的左手死死地抵住了扣眼,扣子当然扣不进来啊!哈哈,我不好意思地笑了。

如果说这只是一个插曲,那后面的系鞋带才是真正难到我了。我真没想到鞋带平时在大人手里特别轻松地就成了个蝴蝶结,到了我的手里怎么就不听使唤了呢。我绕来绕去,转来转去,鞋带不是散开就是成了一团死结。无奈之下,只好又求助妈妈。妈妈手把手地教我如何把鞋带先整理好,再分别从上下侧对穿出去,最后用力收紧整理成型,一个漂亮又结实的蝴蝶结就成功了。这时我早已满头大汗。原来,任何一件小事都是看着容易,做起来难啊!想起平日爸爸妈妈随手就能完成的铺床叠被、洗碗拖地,想必也没有我以为的那么简单吧……我突然就明白了老师让我们参加这项活动的意义:只有通过自己的双手才能创造美好的生活,只有热爱劳动,积极参与劳动,我们才能理解劳动的本质,才能掌握更多的生活技能,享受其中的快乐。

经过不断的练习,我终于可以轻松快速地完成穿衣服、系鞋带的全部动作了。站在赛场上的我满怀信心,倍感光荣。在我心里,这已不仅仅是一场比赛,更是让我们学会了用勤劳努力的双手和自强不息的态度去对待生活。我想这才是最大的收获吧。

我爱我的祖国

■ 合肥市明珠小学六(1)班 左子睿 指导教师:蔡怡

祖国是马头琴中荡漾的音符,悠扬婉转。

祖国是吐鲁番的各色瓜果,甘甜适口。

祖国是西沙群岛的富饶物产,林林总总。

祖国是乌苏里江的绵延千里,广袤肥沃。

祖国还是海外游子深情的寄托,心的归属。

……

我亲爱的祖国,我爱你的历史悠久。泱泱大中华,上下五千年。我中华民族积淀了无数的灿烂文化,活泼可爱的方块字,驰名世界的四大发明,历经苍桑的丝绸之路,唐诗宋词朗朗上口……无一不在推动着世界科技的发展,各国的融合,人类精神文明的富足。

我亲爱的祖国,我爱你的科技强大,神舟系列飞船升空,圆了国人千年飞天梦,杂交水稻的巨大成功,解决了数亿人的温饱问题,中国高铁的迅猛铺设,大大缩短了行程,促进经济飞速发展,还有互联网、5G、家居智能等等一切,无一不在方便着幸福的祖国人民。

我亲爱的祖国,我爱你的团结一心,众志成城。2003年的非典,2008年的雪灾、

地震,2010年的甘南泥石流,2019年的西南严重旱灾,2020年的新冠肺炎……在这些灾难面前,中华民族万众一心,一方有难,八方支援,出钱出力者比比皆是,只为保我山河无恙,保我人民安康。

如今世界各国因受疫情影响,经济出现大幅倒退,而此时的中国各界,听从党中央的指挥,严密把控疫情,国人正常工作和生活,经济也在不断提升与发展。

由此让我想到上一次在班主任老师的带领下,全班同学集体参观敬老院的情景。我们一行五十多人,为那里的爷爷奶奶们带来了一个又一个精彩的节目,有唱的跳的,虽然是即兴发挥,不够完美,但从老人们的脸上可以看出他们无比喜悦的心情。从这次活动中我得到了一种志愿服务无私的爱。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,我很感激这次社会实践,它让我知道祖国的花朵需要呵护,祖国的老人也需要关爱。热爱祖国,就得从点滴做起,从身边的小事做起,从关爱每一个身边的人做起。

我亲爱的祖国,我因你的无私付出,感动至深。我因你的繁荣富强,骄傲自豪。今天我虽然只是一名小学生,但我立志努力学习,报效祖国,希望能为祖国辉煌的未来,添砖加瓦,奉献毕生力量!

能说会道的我

■ 合肥瑶海实验小学三(3)班 梁景轩 指导教师:陆亚梅

我的名字叫梁景轩,梁山好汉的梁,良辰美景的景,气宇轩昂的轩。我今年九岁了,是一名三年级的小学生,也是一名光荣的少先队员。我有一张像镜子一样圆圆的脸庞,还有一双炯炯有神的眼睛。我身高中等,有一个圆圆的大肚子。我像一匹骏马一样强壮,总有使不完的力气。

我们班有五个同学都叫“轩”,但我这个“轩”是个能说会道的“轩”。为什这样说呢?那我就告诉大家一件有趣的事情吧!有一次在学校食堂,一位老师

问我:“你怎么又坐我旁边吃饭啊?”我说:“吃饭时谁不想和年轻又漂亮的人坐在一起呢!”听了我的话,老师乐得合不拢嘴。我又接着说:“我最喜欢坐在这儿吃饭了。”老师好奇地问:“为啥?”我回答道:“因为又可以见到你啊!老师,我发现你最近真是太过分了。”老师又好奇地问:“我怎么过分了?”我说:“因为你过分美丽了!”这回,老师乐得已经找不到食堂的门在哪里了。哈哈!

这就是能说会道的我,你们喜欢吗?

假如我会飞

■ 合肥市和平小学五(4)班 洪楚格 指导教师:耿群

我一直向往神秘的蓝天,在那如棉花般柔软绵长的白云上,会不会有美丽的宫殿、热闹的街市呢?在繁花似锦的园子里,会不会有婀娜多姿的仙女呢?

一天夜里,我趴在书桌上,慢慢地睡着了,还做了一个美梦,在梦中,我不可思议地发生了奇妙的变化。我轻轻地挥了挥衣袖,竟然能像一只鸟儿翱翔在空中,我兴奋极了,越飞越高,飞过树梢,飞过雪山,飞过了白云……突然,我的眼前豁然开朗,呈现一片奇幻妙境。

啊,真美啊!明亮的天空中挂着一道七色彩虹,彩虹的上方漂浮着一座无比炫丽的城堡,它有着美妙的名字“白云城”。我被这壮丽的景色迷住了,迫不及待地飞到城堡里尽情游览。

我飞到广场上,只见那里的居民在弹奏乐器,叮叮咚咚,如泉水奔流,珠落

云盘;我飞到街道上,只见那里的行人个个谦谦君子,彬彬有礼,温文尔雅,使人如沐春风;我飞到花园里,那里的花不分季节,竞相怒放,繁花似锦,一派欣欣向荣的景象;我又飞到一条大河之上,那里碧波荡漾,杨柳依依,人们泛舟其上,饮酒作赋,悠然自得,好不自在!

我参观了这座城堡,心里羡慕极了:这么美的地方,我得赶紧把爸爸、妈妈、外公、外婆、奶奶全部接来,一起在这仙境一般的地方快乐自由地生活。事不宜迟,我急忙动身往地面飞去,想要把这份美好分享给家人和朋友。

突然之间,一道闪电从眼前划过,“我的白云城!”我大喊着从梦中醒来,细细回忆了梦中的一切,欣喜、失落之情涌上心头……我不禁暗暗发誓:总有一天,我会用自己的知识来建造一座真正的属于全人类的天空之城!